



中共荆州市委机关报
荆州日报社出版
2025.6.11
乙巳年五月十六



国内统一连续出版物号:CN42-0044
总第9407期 邮发代号:37-113
星期三
今日8版

习近平同韩国总统李在明通电话

新华社北京6月10日电 6月10日上午,国家主席习近平同韩国总统李在明通电话。

习近平再次祝贺李在明当选总统。习近平指出,中韩是搬不走的近邻。建交33年来,两国超越意识形态和社会制度差异,积极推进各领域交流合作,实现相互成就和共同发展。一个健康稳定、持续深化的中韩关系,顺应时代发展潮流,符合两国人民根本利益,也有利于地区乃至世界和平稳定和发展繁荣。

习近平强调,中韩应坚守建交初心,坚定睦邻友好方向,坚持互利共赢目标,推动中韩战略合作伙伴关系向更高水平迈进,为两国人民带来更多福祉,为变乱交织的地区和国际形势注入更多确定性。要加强各层级各领域交流,增进战略互信;要密切双边合作和多边协调,共同维护多边主义和自由贸易,确保全球和地区产业链供应链稳定畅通;要深化人文交流,加深相互理解,夯实民意基础,让中韩友好在两国人民

心中扎根;要尊重彼此核心利益和重大关切,把牢双边关系大方向,确保中韩关系始终沿着正确轨道向前发展。

李在明对此表示赞同,表示韩中地理相近,交往历史悠久,经贸、文化联系密切。在习近平主席卓越领导下,中国取得伟大发展成就,令人钦佩。我高度重视韩中关系,愿同中方一道,推动双边睦邻友好关系深入发展,改善和增进两国人民之间的感情,让中韩合作取得更多成果。

在工作中查摆问题 在整改中改进工作 荆州扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

本报讯(记者刘侃 胡媛媛 陈理君) 深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,荆州将学习教育融入日常、抓在经常,一体推进学查改,着力将学习教育成效转化为推动工作进步的强大动力。

“真没想到这么快就办好了。”近日,办理完国有建设用地使用权首次登记的湖北荆州邦成和泰置业有限公司开发报建经理胡宇,为市不动产登记交易中心的办事效率点赞。

胡宇告诉记者,以前办理相关手续,需要准备用地审批、宗地测绘、税费缴纳凭证等12份材料,跑资规、税务、测绘等5个部门,加盖9个公章,整个流程至少需要15个工作日。现在通过“零材料”“零环节”改革,只需线上提交申请,系统自动抓取共享数据,从提交到领证仅用10分钟,真正实现了“空手

来、带证走”。

2023年,荆州在全市范围内开展“局长(书记)走流程”活动,要求市、县两级职能部门和乡镇党委、政府主要负责人以企业、群众身份走流程,以工作人员身份坐窗口,以监督人员身份找问题,通过“扮演”办事群众、审批人员、监督人员等多重角色,深入窗口一线走流程、找不足,推动服务审批流程再优化。

“过去,群众办理新建商品房转移登记需开发企业共同申请,若企业失联或拖延,业主将面临无法办证的困境。对此,我们创新推出‘单方申请’模式,通过前置备案开发企业信息、搭建线上协同平台,群众仅凭身份证即可申办,让老百姓真正成为不动产登记‘主动权’,彻底破解‘办证难’痛点。”市不动产登记交易中心党委委员程世松介绍,自推行“局长(书记)走流程”活动以

来,通过体验群众办事、现场办公解难题等方式,已累计发现并优化了21项服务痛点。

荆州将学习教育和本职工作深度融合,在工作中查摆问题、在整改中改进工作。

针对中心城区群众反映的多处建筑围挡影响市容等问题,相关部门立即开展调研排查,组织城管、交通、文旅等多部门联动,已推进跨区域跨层级整治拆除围挡115处,并结合周边群众需求,将围挡地改造成方便市集、共享停车场和城市微绿地等。

针对沙市区解放街道廖子河路附近居民反映的周边没有菜市场、买菜不便等诉求,沙市区活化利用闲置地块,改造成便民新市集,解决了周边5个社区、1万多名居民买菜难题。

学习教育开展以来,全市共受理企

业群众诉求820个。对于能够立行立改的问题,及时采取措施整改785个。针对查摆出的民生相关问题,明确时限加快推进整改。

“贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,我们突出换位思考问题,从群众的视角,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,确保问题找得准、查得实、挖得深,动真碰硬、真改实改。”市委组织部组织二科负责人表示,荆州坚持开门教育,一体推进学查改,深入查摆违反中央八项规定精神以及民生领域存在的问题,什么问题就解决什么问题,什么问题突出就重点整治什么问题,动真碰硬、真改实改,把群众满意作为检验标准,以实实在在的整改成效取信于民,让群众可感可及。

荆州军分区党委第一书记 任职大会召开

郇斌宣读任职通知并讲话 汪元程任荆州军分区党委第一书记

本报讯(记者李天然 夏雨彬 蒋斌 特约记者丁美华)6月10日,荆州军分区党委第一书记任职大会召开。省军区党委决定,同意增补汪元程同志为中共荆州军分区委员会委员、常务委员会委员,任党委第一书记。省委常委、省军区司令员郇斌宣读任职通知并讲话,市委书记、荆州军分区党委第一书记汪元程作表态发言。

郇斌代表省军区党委对汪元程同志任职表示祝贺,并就加强党管武装工作提出要求。他指出,要在坚定看齐追随中强化党管武装政治自觉。全面深入学习贯彻习近平强军思想,深刻认识和把握党管武装对加快推进国防军队现代化、巩固提高一体化国家战略体系和能力的重大意义,不断增强爱党、爱军、爱国的政治自觉。要在融入支点建设中扛起党管武装使命担当。聚焦“铁心向党”的忠诚支点,驰援四方的援战支点、军民一体的融合支点、支撑崛起的平安支点,持续抓好动员备战、力量配备、兵役征集等工作,努力在支点建设中作出积极贡献。要在狠抓制度落实中推动党管武装高位运行。加强全民国防教育,持续深化双拥共建,全力推动经济建设与国防建设双向兼顾、新质生产力与新质战斗力双向拉动、党委政府与驻军部队双向奔赴。

汪元程表示,完全拥护、坚决服从组织决定。在今后的工作中,将深入学习贯彻习近平强军思想,坚定不移贯彻军委主席负责制,坚决有力履行党管武装第一责任人责任,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。坚决抓好备战打仗,扎实做好民兵建设、兵役征集等工作,常态化开展练兵比武活动,大力发展军民融合产业,全面提升新质战斗力,不断开创国防动员和后备力量建设新局面。坚决深化双拥共建,扎实推进全民国防教育,用心用情解决好官兵“后路、后代、后院”等具体问题,引导驻荆部队和广大民兵在急难险重任务中发挥更大作用,奋力谱写军民团结新篇章。

市委常委、常务副市长金鹏,荆州军分区党委书记、政治委员罗有武,市委常委、荆州军分区司令员闫宗奎出席会议。

会议采取电视电话会议形式召开,天门市、仙桃市、潜江市和荆门市各县(市、区)设分会场。

李迎伟调研督导重点湖泊水质提升和防汛备汛工作时强调 坚持综合施策 突出标本兼治 坚决守牢水安全水环境安全底线

本报讯(记者熊丹 陈孝伍)6月9日至10日,市委副书记、市长李迎伟深入纪南文旅区、公安县调研督导重点湖泊水质提升和防汛备汛工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要论述,强化问题导向,坚持综合施策,突出标本兼治,扎实做好重点湖泊水质提升和防汛备汛工作,坚决守牢水安全水环境安全底线。

李迎伟先后来到太湖港渠入长湖口、拾桥河入长湖口、牛浪湖两省交界处、中科秀湖水生植物种质资源基地、崇湖国家湿地公园,实地察看湖水水质、水生植被、湖岸环境,详细了解水系分布、水利设施建设和防汛备汛等情况。

李迎伟强调,要把生态环境保护摆在更加突出的位置,以新一轮中央生态环境保护督察为契机,扎实做好

各类反馈问题整改,全力推进重点湖泊综合治理,持续深入打好碧水保卫战。要充分发挥河湖长制协调抓总作用,统筹上下游、干支流,系统抓好全流域水质监测、水资源保护、水环境治理、水生态修复,持续推动断面水质稳定达标和水环境质量整体提升。

李迎伟强调,要切实绷紧防汛抗旱这根弦,紧盯重点地区、重点河库、重点工程,加强安全风险隐患排查整治,及时补短板、堵漏洞、强弱项,牢牢掌握工作主动权,坚决守住水旱灾害防御底线。要打好有准备之仗,加强组织领导,压实各方责任,做好雨情、水情、汛情监测研判,健全协调联动机制,完善各类应急预案,备齐备足物资装备,建强抢险救援队伍,确保汛期荆江河安澜、社会安定、人民安宁。

副市长黄勇、市政府秘书长胡成宏参加调研。

媒眼看荆州

解码湖北荆州“文旅热”： 荆风楚韵引客潮

中新网荆州6月10日电(卢琪)头梳编发垂髻,身着“战国袍”的游人漫步古城,或触摸城砖墙石,或倚靠青砖灰色城门……走进湖北荆州古城,重檐楼榭、条石青砖,仿佛穿越时空,众多游客来此拍摄古风写真,成为一道别样风景。

荆州是楚文化的鼎盛地,20代楚王定都荆州长达411年,在此出土的楚文物数量之多、等级之高、工艺之精,世所罕见。荆州也是三国文化荟萃地,“刘备借荆州”“关羽大意失荆州”等故事均发生于此。如今,荆州在保护传承荆楚文化的基础上,激活荆风楚韵的文化基因,掀起旅游热潮。

连日来,荆州古城附近多家“战国袍”旅拍店订单不断。“爆火的‘战国袍’以荆州马山一号楚墓的丝织品为原型,服饰宽大却不拖沓,线条简洁有层次感,受到游客热捧。”汉服爱好者蒋平2024年来此开店,如今2家门店达700多平,旺季时每天接待100多位游客。

“游客来荆州体验‘战国袍’,不仅

服饰造型‘出片’,而且在历史文化场景中还原古风雅韵,颇具美感。”在蒋平看来,“战国袍”旅拍的火热,反映了游客沉浸式文化体验的需求,而荆州古城墙、荆州博物馆、楚王车马阵、张居正故居等诸多历史文化景点,共同构成独特的荆楚文化体验地。

作为国家历史文化名城,荆州近年打造“楚国故都”“三国名城”“大美荆州”等文旅IP,开发系列沉浸式文化体验产品,让游客由“看景”转为“入景”。

在荆州古城,关羽、张飞、诸葛亮等角色与游客“斗智斗勇”,实景互动剧《荆州护城令》展现三国文化;在张居正故居,《张公科举梦》以张居正科举人生为叙事主线,让游客参与“科举”挑战;在楚王车马阵景区,战马嘶鸣、兵车隆隆,声光电及影像交互技术,将“万乘之国”的威仪变得可知可感;在荆州方特东方神画,《屈原》以现代舞蹈、真人演绎等形式,鲜活再现屈原波澜壮阔的一生……

(下转第2版)

弘扬抗洪精神 汲取奋进力量

□ 本报评论员

弘扬三大精神 奋力建成支点

2024年11月,习近平总书记考察湖北时强调,大力弘扬大别山精神、抗洪精神、抗疫精神,广泛践行社会主义核心价值观。如何将伟大精神力量,转化为加快建成中部地区崛起的重要战略支点的强大动能,成为摆在荆州党员干部面前的新命题。

1998年夏天,长江流域发生百年不遇的特大洪水,荆江告急。在中国共产党坚强领导下,荆州儿女和解放军、武警官兵以气吞山河的英雄气概,降服了洪魔,赢得了抗洪斗争的胜利,形成“万众一心、众志成城,不怕困难、顽强拼搏,坚贞不屈、敢于胜利”的抗洪精神。

弘扬抗洪精神,要发挥“团结”的力量。面对滔滔洪水,军民一心,肩并

肩、手挽手,用血肉之躯筑起了一道坚不可摧的防线。今天,在加快打造全省支点建设先行区的征程中,同样需要这种众志成城的团结力量。把修复长江生态环境摆在压倒性位置,荆州人民用七年时间,完成一场从“靠水吃水”到“养水富水”,从“资源掠夺”到“价值共生”的深刻转变。当年大堤上一人倒下百人替的接力,化作今天上下齐心铁腕治污、生态修复、制度创新和产业转型的生动实践,这就是新时代的万众一心。

弘扬抗洪精神,要发扬“拼搏”的品格。当年,军民连续奋战几十个小时,有的累倒在大堤上,有的甚至献出了生命。这种拼搏精神在今天的荆州

同样价值连城。2022年,荆州规模以上总产值突破3000亿元大关,靠的是全市人民发扬敢想敢干敢拼的作风,高昂工业龙头,激发产业新活力,汇聚前进新动能。这不是蛮干,而是抢抓机遇拼、对着市场拼、迎着科技拼的智慧突围。

弘扬抗洪精神,要彰显“坚韧”的意志。98抗洪拉锯战,水位一次次上涨又被一次次击退,考验的是打持久战的韧性。这种韧性在今天的荆州产业转型中尤为珍贵。荆州推进化工产业“关改搬转”,不是简单的一关了之,而是历经数年持续攻坚,最终实现了产业升级与环境改善的双赢。坚韧不是固执,而是像守护大堤那样,认准目标,始终保持战略定力。

弘扬抗洪精神,要坚定“必胜”的信心。当年,面对超过分洪上限的水位,

荆州人民没有放弃,最终创造了“不分洪而退水”的奇迹。这种必胜信念在今天荆州推进高质量发展中同样重要。我市营商环境能够“三年两跨越”,靠的是勇于直面问题,敢于攻坚克难,靠的是坚定信心、实干争先。信心不是盲目,而是像抗击洪水那样,建立在科学研判和充分准备的基础上。

从长江大保护到科技创新,从推进乡村振兴到优化营商环境,抗洪精神在新时代的荆州实践中不断被赋予新内涵。站在新的历史起点上,加快打造全省支点建设先行区既需要物质基础的硬支撑,更需要精神力量的软实力。让我们从抗洪精神中汲取奋进力量,像守护大堤那样珍惜发展机遇,像抗击洪魔那样攻克长征难关,把精神财富转化为发展优势,书写新时代荆州高质量发展的新篇章。

长江中游荆江河段航道整治二期工程完成陆上施工

本报讯(记者陈雪玲 胡威虎 通讯员陈宇)近日,记者从长江航道局获悉,“水运上的湖北”重点项目——长江中游荆江河段航道整治二期工程(以下简称“荆江二期工程”)的生态护岸岸坡主体完成施工,标志着该工程陆上建设部分圆满收官。后期施工重心将转向抛石、透水框架抛投等水下施工作业,向今年年底实现荆江二期工程主体建设全面完工发起冲刺。

作为荆江二期工程陆上建设的主要部分,生态护岸总长7.1公里,包括熊家洲弯道凸岸护底、七弓岭弯道凸岸高滩守护、容阻护岸改建等三大工程。相较于水下工程,生态护岸在建设过程中随坡就势,通过种植各种耐水植物重建滩上植被,既防止因江水冲刷而产生的崩岸和水土流失,又实现施工区域生态环境提升。

该工程生态护岸建设还实现了多项技术创新。熊家洲弯道试验段采用生态围栏结构,容阻段创新应用大孔隙生态护坡砖、复合生境模块与底部人工鱼礁的组合形式,可同步实现生物多样性保护、航道水质改良、风浪削减等多重目标。同时,较传统护岸建设成本更具经济性,实现工程效益与生态效益协同发展。

建设中,面对荆江河段复杂的水文地质条件,建设团队通过优化施工组织,引入三维高清声呐和远程视频监控技术,实现工序精准衔接与质量全程追溯。尤其在护岸的铺排作业中,铺在滩



长江中游荆江河段航道整治二期工程生态护岸岸坡主体完成施工。

上的每一片石块均通过二维码标识实现“身份认证”,确保质量可追溯。目前,主体工程累计完成铺排221.58万平方米、抛石204万立方米,实现了工程稳定性与生态功能“双提升”,预计今年10月完成钢丝网格绿化,进一步恢

复沿岸植被。

据悉,去年9月,荆江二期工程全面开工,通过对荆州玉和坪至岳阳城陵矶247公里内的5个滩段进行整治与疏浚,实现长江中游枯水期4.5米最低水深通达宜昌,5000吨级船舶可全年

经由荆江河段直达重庆。荆江二期工程完成主体建设后,结合工程疏浚,将彻底打通长江中游航运“肠梗阻”。工程预计年直接经济效益达9.5亿元,拉动GDP超174亿元,降低物流成本30%以上。

公安县斗湖堤镇上榜2025镇域经济中部百强

本报讯(记者综合)近日,2025镇域经济创新发展论坛在北京举办,论坛上,发布了《2025中国镇域经济高质量发展研究》,并揭晓了“2025镇域经济500强暨中部100强、西部100强”研究成果。其中,公安县斗湖堤镇上榜

“2025镇域经济中部100强”。

斗湖堤镇坚持以链式生长激活产业生态,产城融合绘就富庶图景,从依赖城区消费的“服务型城关镇”,蜕变为辐射鄂南湘北的“产业枢纽”,成为用“枢纽经济”重塑镇域逻辑的活力样

本。2024年,全镇完成固定资产投资35.9亿元,实现工业总产值48.9亿元,新增“四上”企业19家,稳居全市第一方阵,先后获评中部创新发展潜力百强镇、湖北竞争力百强镇。

据悉,“2025镇域经济500强暨中

部100强、西部100强”从经济实力、产业能力、消费活力、城乡合力四个维度进行评价,并综合考虑镇域内高等院校、省级以上创新创业载体平台、反映镇域经济社会发展荣誉称号等支撑指标。